GUTEX[°] Combi-Mineralfarbe Data Sheet

Finish coat applies over GUTEX Combiputz for an attractive, uniform appearance.

(A system component in GUTEX Thermowall based composite thermal insulation systems)

Product Features and Advantages

- Highly weather-resistant, with superb protection against driving rain and high water vapour permeability.
- Suitable for use over GUTEX Combiputz and all absorbent substrates
- Universal tinting (luminosity >20)
- Low surface tension for crack-free drying even with large grain stucco
- Unmottled, uniform matte appearance when dry
- Outstanding filling and smoothing
- Excellent application properties
- Physiologically safe
- Formulated to provide limited protection against mould and mildew

Description and Materials

GUTEX Combi-Mineralfarbe is used to finish GUTEX Combiputz and GUTEX Combi-Silikonharzputz surfaces.

Binder: aqueous dispersion

Additives:

Film forming agent, thickening agents, preservatives

Extenders: Calcium carbonate, silicate

Thinner: Water

Applications

- GUTEX Combi-Mineralfarbe is used to finish GUTEX Combiputz surfaces. Usually, two coats are required.
- Suitable for use as final tinted coat for non-tinted final mineral stucco coats.
- To refurbish existing surfaces

Intended area of use:

Exterior

Instructions

Substrate:

The substrate surface must be intact, oil-free, dirt- and dust-free.

Substrate preparation:

Remove peeling paint, plaster residue, dust, dirt and other residues that may prevent effective bonding to the substrate.

Preparation for use:

GUTEX Combi-Mineralfarbe comes ready to use. May be thinned up to 5% with water.

Application:

Applies by brush, roller or airless spray pistol.

Equipment cleaning:

Clean and rinse with water after use.

Application temperature:

Lowest substrate and ambient temperature is +5°C.

Drying:

GUTEX Combi-Mineralfarbe dries via evaporation. Higher relative humidity or lower temperatures will slow down the drying process. At 20°C air temperature and 65% relative humidity, GUTEX Combi-Mineralfarbe requires approx. 8 hours to dry.

Required quantity:

Approx. 0.3 l/m^2 per coat, however, is subject to the technique with which it is applied and the substrate character.

Additional Information

Packaging unit:

15 | polypropylene tub

Storage:

Store frost free

Transport:

No special precautions or instructions necessary. Special labelling/marking not required.

Disposal:

If hardened or dried, it may be disposed of with regular commercial waste. Mix old, non-hardened material with concrete and allow to harden before disposal.

NOTE:

All of the technical information provided here is based on precisely performed tests and analyses conducted by GUTEX's engineering department as well as field experience. Since the specific application circumstances are so variable, it is impossible for GUTEX to guarantee the information provided here. The general rules and regulations that apply to the construction industry apply.

GUTEX reserves the right to make changes to improve the performance and use of this product.

All rights reserved. Henselmann GmbH + Co KG shall not be held liable for any damage resulting from error or misprinting. The technical data provided herein is subject to change. Although all of the information herein was up to date at the time of its publication, the publication of superseding information renders the old information invalid. The suitability of this product for applications not specified in this data sheet is not guaranteed.

Warranty and liability claims are subject to the terms of Gutex's General Terms of Business.



